
กรณีการแจง้แกไ้ขเปลี่ยนแปลง
ท่ีหน่วยจดทะเบียนสถานประกอบการ/

ส านกังานใหญ่ (กรณีสาขา)

ท่ีหน่วยจดทะเบียน

สถานประกอบการแห่งใหม่

1. แจง้เปลี่ยนแปลงรายการที่ไดจ้ดทะเบียน

ในสาระส าคญั เชน่ เปลี่ยนแปลงชือ่

สถานประกอบการ ประเภทกิจการ

ประเภทสินคา้ หรือบริการ

ย่ืน ภ.ธ.09

ภายใน 15 วนั นบัจากวนัที่มีการเปลี่ยนแปลง

2. แจง้เปิดสถานประกอบการเพ่ิมเตมิ ย่ืน ภ.ธ.09

กอ่นวนัเปิดสถานประกอบการเพ่ิมเตมิไมน่อ้ยกว่า 15 วนั

3. แจง้ปิดสถานประกอบการบางแห่ง ย่ืน ภ.ธ.09

ภายใน 15 วนั นบัจากวนัปิดสถานประกอบการ 

พรอ้มคืน ภ.ธ.20 ของสถานประกอบการ

4. แจง้ยา้ยสถานประกอบการ กรณี

(1) ยา้ยภายในทอ้งที่หนว่ยจดทะเบียน ย่ืน ภ.ธ.09

กอ่นวนัยา้ยไมน่อ้ยกว่า 15 วนั พรอ้มคืนใบทะเบียน (เดมิ)

(2) ยา้ยตา่งทอ้งที่หนว่ยจดทะเบียน ย่ืน ภ.ธ.09 แจง้ยา้ยออก

กอ่นวนัยา้ยไมน่อ้ยกว่า 15 วนั 

ย่ืน ภ.ธ.09 พรอ้มคืน ภ.ธ.20 ของสถานประกอบการเดมิ

ณ หนว่ยจดทะเบียนทอ้งที่

ที่สถานประกอบการแห่งใหมต่ัง้อยู่กอ่นวนัเปิด

สถานประกอบการแห่งใหมไ่มน่อ้ยกว่า 15 วนั

กองบริหารภาษีธรุกิจขนาดกลางและขนาดเล็ก

การยืน่แจง้แกไ้ขเปลี่ยนแปลงทะเบียนภาษีธรุกิจเฉพาะ



กรณีการแจง้แกไ้ขเปลี่ยนแปลง
ท่ีหน่วยจดทะเบียนสถานประกอบการ/

ส านกังานใหญ่ (กรณีสาขา)

5. แจง้หยดุประกอบกิจการชัว่คราวเกิน 30 วนั ย่ืน ภ.ธ.09 ภายใน 15 วนั นบัจากวนัที่หยดุประกอบกิจการชัว่คราว

6. แจง้โอนกิจการ

กรณีโอนกิจการบางสว่น หรือทัง้หมด

(1) ผูโ้อนกิจการ ย่ืน ภ.ธ.09 กอ่นวนัโอนกิจการไมน่อ้ยกว่า 15 วนั

ถา้เป็นการโอนกิจการทัง้หมดจะตอ้งคืนใบทะเบียนดว้ย

(2) ผูร้บัโอนกิจการ

1) เป็นผูป้ระกอบการจดทะเบียน ย่ืน ภ.ธ.09 กอ่นวนัรบัโอนกิจการไมน่อ้ยกว่า 15 วนั

2) มิใชผ่ ูป้ระกอบการจดทะเบียน ย่ืน ภ.ธ.01 ขอจดทะเบียน และย่ืน ภ.ธ.09

แจง้รบัโอนกิจการกอ่นวนัรบัโอนกิจการไมน่อ้ยกว่า 15 วนั

7. แจง้ควบกิจการ

7.1 นติบิคุคลเดมิ              ย่ืน ภ.ธ.09 แจง้ควบกิจการพรอ้มคืนใบทะเบียน (เดมิ) 

ภายใน 15 วนั นบัจากวนัควบกิจการ

7.2 นติบิคุคลใหมซ่ึ่งควบกิจการ ย่ืน ภ.ธ.01 ณ หนว่ยจดทะเบียนที่ตัง้ส านกังานใหญ่ นติบิคุคลใหมต่ัง้อยู่

ภายใน 15 วนั นบัแตว่นัที่ไดจ้ดทะเบียนนติบิคุคลใหม่

8. แจง้เลิกประกอบกิจการ ย่ืน ภ.ธ.09 พรอ้มคืนใบทะเบียน (เดมิ) 

ภายใน 15 วนั นบัจากวนัเลิกประกอบกิจการ

การยืน่แจง้แกไ้ขเปลี่ยนแปลงทะเบียนภาษีธรุกิจเฉพาะ

กองบริหารภาษีธรุกิจขนาดกลางและขนาดเล็ก



กรณีการแจง้แกไ้ขเปลี่ยนแปลง ท่ีหน่วยจดทะเบียนสถานประกอบการ/

ส านกังานใหญ่ (กรณีสาขา)

9. แจง้ผูป้ระกอบการจดทะเบียนซ่ึงเป็นบคุคลธรรมดาถึงแกค่วามตาย

9.1 กรณีเป็นผูค้รอบครองทรพัยม์รดกที่รบัผิดชอบ

ด าเนนิกิจการของผูต้าย กรณี

(1) ใชสิ้ทธิด าเนนิกิจการของผูต้าย ย่ืน ภ.ธ.09 ณ หนว่ยจดทะเบียนสถานประกอบการ

ของผูต้ายโดยเร็วท่ีสดุ

(2) ไมใ่ชสิ้ทธิด าเนนิกิจการของผูต้าย หรือใชสิ้ทธิด าเนนิ

กิจการแลว้ แตพ่น้ก าหนด 60 วนั หรือพน้ก าหนดเวลา

ที่อธิบดกีรมสรรพากรขยายใหแ้ลว้ ไมม่ีผูจ้ดัการมรดก 

หรือทายาทขอโอนกิจการของผูต้าย

ย่ืน ภ.ธ.09 พรอ้มคืนใบทะเบียน ภ.ธ.20 ของผูต้าย

ภายใน 15 วนั นบัจากวนัที่ผ ูป้ระกอบกิจการจดทะเบียนถึงแกค่วามตาย

หรือนบัแตว่นัพน้ก าหนดเวลาด าเนนิกิจการ

9.2 กรณีเป็นผูจ้ดัการมรดก หรือทายาท ที่ประสงคจ์ะประกอบกิจการ

ของผูต้ายตอ่ไป

(1) เป็นผูป้ระกอบการจดทะเบียน    ตอ้งย่ืน ภ.ธ.09 พรอ้มคืนใบทะเบียนของผูต้าย

กอ่นวนัรบัโอนกิจการไมน่อ้ยกว่า 15 วนั

(2) มิใชผ่ ูป้ระกอบการจดทะเบียน    ตอ้งย่ืน ภ.ธ.01 ขอจดทะเบียน และย่ืน ภ.ธ.09

แจง้รบัโอนกิจการพรอ้มคืนใบทะเบียนของผูต้าย

กอ่นวนัรบัโอนกิจการไมน่อ้ยกว่า 15 วนั

กองบริหารภาษีธรุกิจขนาดกลางและขนาดเล็ก

การยืน่แจง้แกไ้ขเปลี่ยนแปลงทะเบียนภาษีธรุกิจเฉพาะ


